

宣召：

詩篇66:1-4全地都當向神歡呼!歌頌他名的榮耀!用讚美的言語將他的榮耀發明!當對神說:你的作為何等可畏!因你的大能,仇敵要投降你.全地要敬拜你,歌頌你,要歌頌你的名.

詩歌敬拜: (請上網點閱)

1. 歌頌父神偉大權能 <https://www.youtube.com/watch?v=Te7TQ5QBszE>
2. 呼喊 <https://www.youtube.com/watch?v=rqUTtwI46io>
3. 認識你,耶穌 <https://www.youtube.com/watch?v=O37jI0jAY-w>
4. 讓全世界知道 <https://www.youtube.com/watch?v=E1ZbZwaLh5w>
5. 我怎能不為主活 <https://www.youtube.com/watch?v=2PJJc2o8umY>
6. 感謝神 <https://www.youtube.com/watch?v=zq9kwBa769Q>

主要讀經及其他應用經文：詩篇六十六篇

1.詩篇 66 篇 **v1** 全地都當向神歡呼!**v2** 歌頌他名的榮耀!用讚美的言語將他的榮耀發明!**v3** 當對神說:你的作為何等可畏!因你的大能,仇敵要投降你.**v4** 全地要敬拜你,歌頌你,要歌頌你的名.**v5** 你們來看神所行的,他向世人所做之事是可畏的.**v6** 他將海變成乾地,眾民步行過河;我們在那裡因他歡喜.**v7** 他用權能治理萬民,直到永遠.他的眼睛鑒察列邦;悖逆的人不可自高.**v8** 萬民哪,你們當稱頌我們的神,使人得聽讚美他的聲音.**v9** 他使我們的性命存活,也不叫我們的腳搖動.**v10** 神啊,你曾試驗我們,熬煉我們,如熬煉銀子一樣.**v11** 你使我們進入網羅,把重擔放在我們的身上.**v12** 你使人坐車軋我們的頭;我們經過水火,你卻使我們到豐富之地.**v13** 我要用燔祭進你的殿,向你還我的願,**v14** 就是在急難時我嘴唇所發的、口中所許的.**v15** 我要把肥牛作燔祭,將公羊的香祭獻給你,又把公牛和山羊獻上.**v16** 凡敬畏神的人,你們都來聽!我要述說他為我所行的事.**v17** 我曾用口求告他;我的舌頭也稱他為高.**v18** 我若心裡注重罪孽,主必不聽.**v19** 但神實在聽見了;他側耳聽了我禱告的聲音.**v20** 神是應當稱頌的!他並沒有推卻我的禱告,也沒有叫他的慈愛離開我.

2.羅馬書3:23-24 因為世人都犯了罪,虧缺了神的榮耀;如今卻蒙神的恩典,因基督耶穌的救贖,就白白的稱義.

3.羅馬書 1:20 自從造天地以來,神的永能和神性是明明可知的,雖是眼不能見,但藉著所造之物就可以曉得,叫人無可推諉.

講道題目：你們來看神所做的

講道：賴永敬弟兄

前言：

詩篇 66 篇(經文 1).今天早上 神要對我們發出一個邀請,祂要邀請我們來向祂獻上讚美、敬拜、和感恩.神邀請我們來看和聽祂所做可畏的事,使我們一同的向祂獻上感謝的敬拜.願 神在基督裡,悅納我們對祂的讚美、歌頌、和歡呼.

第一、既然神做了可畏的事,所以全地應當要來感謝祂 (詩篇 66:1-7)

詩人在這裡邀請 神所造的萬物來讚美、敬拜、感謝祂.這不單單是一種個人對 神敬拜的表達,而是邀請全地來看 神的作為和祂的大能,並且要來向祂歡呼.這是一個普世的敬拜.神的榮耀和能力伴隨著祂所做的事,同時,也引起了人對祂的讚歎和敬畏.**vv.3-7** 為我們提供了全地要向 神敬拜和感謝的原因:神創造和治理全地.這個世界是在 神的統管之下,治理祂所造的自然界.詩人提醒我們 神能將紅海和約旦河分開,使以色列人能走乾地.藉著這自然界的現象,我們認識到 神在歷史中的救贖,以及祂永恆的權柄和無限的能力.但是在這個呼召全地來敬拜 神的詩歌中,也包含了一個警告.就是「悖逆的人不可自高」.悖逆的人是那些故意忘記,甚至無視 神的大能和可畏的人.他們把自己抬得很高.的確,人是容易忘本的,當人經歷

苦難之後,很容易轉身就忘記了 神在人身上的救贖和恩典.這是人自高的本性所造成的.人以自我為中心,覺得這個世界是圍繞自己而轉,也把 神看為只是自己生命中的其中一部分.有限又自高的人,看不見 神所做可畏的事,也不瞭解 神為人的靈魂所做的是何等浩大可畏的事.自然也就不會懂得向 神獻上讚美和感恩.

2019年底到2020年初,新型冠狀病毒慢慢的肆虐全球各地,很多人都沒有想到,一種小小的病毒竟然可以以相同的方式影響全球人的生活.為了保護自己和別人,全球的人普遍上都帶起了口罩也打起了疫苗.除了新冠疫情以外,這個世界也充斥著各樣的災害:地震、颱風、水災,這樣的自然災害多的讓人難以想像,就如同休士頓在年初的時候遭遇了冰風暴的襲擊.當我們面對這些事的時候,通常我們有什麼樣的反應呢?我們也許會埋怨,也許會責怪別人,甚至會問神 為什麼會允許這樣的事發生,影響了我們的生活?人常常比較少自我反省,到底 神要我經歷這些的原因是什麼?是否在影響到全世界的疫情中,聯想到其實人類在歷史中一直無法擺脫和避免的普世性的一個問題--罪的問題.羅馬書 3:23-24(經文 2).雖然這個疫情到現在已經有兩年的時間,但是我們還是會相信這個疫情遲早會得到一個完結.而世人都有罪的這個事實和問題,應該要如何解決呢?詩人在這裡所提到的 神,祂是創造宇宙萬有又治理和維護全地的神,祂更是為人的罪提供解決的方法.保羅說:世人都有罪、虧缺了 神的榮耀,藉著在基督耶穌裏的救贖,就白白地得稱為義.這就是 神要呼召全地來看祂所做的可畏的事的原因.

既然 神做了可畏的事,所以全地應當要來感謝 神.這和今天的我們有什麼關係呢?會如何的改變我們呢?在這個被造的世界中,神以普遍啟示的方式,藉由這個被造的世界向世人展示祂自己的能力.羅馬書 1:20(經文 3).這個 神普遍的啟示也只能讓人無法否認這個世界中有 神的存在,僅此而已.被造的人反而拒絕造物主去敬拜其他被造之物,把被造之物當成偶像.除非人領受了 神特殊的啟示,就是 神的話語,不然人就不會來到 神的面前認罪悔改.神藉著祂的話語向人啟示祂自己以及祂在基督裡所成就的救恩.人必須要聽見基督的福音才能相信和得救.就像在詩篇 66 篇中所說的,這個世界需要有人告訴他們說:“你們來看神所做的,他向世人所做之事是可畏的.”這就是我們應該要向我們周圍還沒有相信耶穌的人說的:「神不單是創造了世界,祂更是藉著耶穌來到人當中.而這位耶穌已經代替我們死在十字架上,擔當我們的罪,祂也從死裡復活,戰勝死亡,以至於我們在罪中得釋放,能夠永遠的與 神在一起」.感謝 神帶領基督的教會在社區中傳揚祂十架的福音,並且在當中,一同敬拜、歌頌、感謝祂.求 神繼續使用我們在世界中極力的傳揚祂所做可畏的事,好叫全地都一起來向 神歡呼.感謝創造宇宙萬有的 神,因為 神愛世人將祂的獨生子耶穌基督賜給世人,叫一切信祂、認識祂的人,不至滅亡反而得到永遠的生命.

第二、既然神做了可畏的事,所以神所揀選的子民應當要來感謝祂 (詩篇 66:8-12)

v8 是一個向所有 神所揀選的子民所發出的邀請.這裡被邀請的是 神所揀選的以色列民.前面一段 神邀請是全地,這一段逐漸的縮小範圍到 神的子民,以色列民向 神獻上感謝.原因是什麼呢?v9-11 重點是:「使性命存活、熬煉、重擔、水火、豐盛之地」.神的子民出埃及和在曠野漂流的經歷.以色列民在埃及為奴四百年,神使他們的性命存活,神帶領他們走過紅海乾地,以雲柱和火柱在曠野帶領著他們.當他們不順服 神的時候,神以火審判他們.詩人認為 神以苦難來煉淨祂的子民,就像銀子被煉淨,去除不潔雜質一樣.在他們經歷曠野的苦難之後,神帶領他們進入應許、豐富之地.以色列民因著過去的歷史經驗,就是那位擁有完全主權的 神在他們中間做了可畏的事,成為他們向 神獻上讚美和感謝的依據.

在我們教會的歷史中,經歷過各種的困難.今天我們所經歷的疫情是最好的例子.在這兩年的時間,神的教會沒有辦法進行實體聚會(崇拜和團契)、無法正常的交流導致弟兄姐妹之間的關係受到考驗、家庭產生問題、財務上面對困難、以及各樣的教會事工受到考驗.但是我們發現在經歷這些困難的時候,神還是保守著我們.透過疫情,神煉淨和潔淨祂的教會,使我們的屬靈光景表露無遺.祂讓我們在疫情中更加的一起學習單單依靠祂,整個教會在極力的尋求祂的恩典.今天我們這一群祂所揀選的子民還能繼續敬拜 神,無論是實體或是線上,都是 神的恩典和保守.神藉著這樣的經歷來煉淨我們、潔淨我們、加深我們和祂的關係,也幫助我們更像基督.所以就像以色列民一樣,我們要敬拜、稱頌、感謝我們的 神.

當我們一起的來看 神所做可畏的事,我們可以如何實際的以感謝、敬拜來回應祂呢?首先我們必須經常實體的聚在一起,體現出我們是 神所分別出來 神的子民.當我們在疫情的時候,我們可以有不同的原因不聚集在一起.但是我們必須真誠的禱告,求 神挪去阻擋我們聚集的一切攔阻,使我們預備好也渴望整個教會可以再一次的實體的聚集在一起敬拜 神.惟有當我們聚集在一起來敬拜、感謝神的時候,我們才能互相聆聽彼此對 神發出讚美和感謝的聲音.因為當我們在唱詩歌頌 神的時候,我們一再的重複福音的真理,幫助彼此提醒我們是一群蒙恩得救的子民,彼此述說 神在我們當中所做可畏的事,一起向世界見證我們是屬 神的子民.

第三、既然神做了可畏的事,所以我應當要來感謝祂 (詩篇 66:13-20)

vv.13-15,詩人描述了他個人對神的感謝和敬拜.v16 他也邀請人來聽祂向神感謝的原因.這裡提到了兩個原因.第一個原因是神垂聽了詩人的禱告.第二個原因是神沒有使祂的慈愛離開他.詩人不斷的身處在神的慈愛中.他提到的這兩個原因,不也是我們每一個人可以向神獻上感恩的原因嗎?神垂聽我們的禱告,祂不一定會按著我們所求的賜給我們,但是每一次神一定都把祂認為對我們最好的賜給我們.當神沒有按著我們所祈求的來回應我們的時候,我們應當如何來面對神?很多時候我們把感恩作為我們的焦點,多過把這些事物賜給我們的神自己.所以當神沒有按著我們所求所想來回應我們的時候,我們就不知道要如何向祂感恩了.注意詩人在這裡的兩個向神感恩的原因,所提到焦點並不是他祈求神的內容,而是更多的告訴我們這一位神是怎樣的一位神.當我們知道神是大能的神的時候,也要認識到我們的神有完全的主權去成就祂要成就的事!

例證：

- A. 有一位弟兄在病床上還沒有完全的康復,但是已經迫不及待的要和我們分享神在祂身上的作為和恩典.他對的神感謝,不是一句簡單的“感謝主”罷了.而是對我們娓娓道來神在醫治他的過程中每一步的經歷神的信實和恩典,沒有一樣不是歸榮耀給神的.這是一個看見了神所做可畏的事之後,他也邀請別人來看的很好的例子.
- B. 這幾天我們也正在關懷一位即將離開世界回到天父懷抱裡的姐妹,在探望她的過程中,這位姐妹說:“我每一天還能呼吸,我就向神獻上感謝.”這是以神為中心的感恩和敬拜.因為這位姐妹在基督裡有永恆的觀念,因此她的心裡可以有平安來順服神一切的帶領.
- C. 以下是 Samuel Liu 所做的見證:

過去一段時間對我們一家而言實在一段艱難的時間.我的父親柳樹楊三年前退休,當時他還很健康,但之後就愈來愈健忘.剛開始我們只是去一般的診所治療,但愈趨嚴重的狀況,他的認知下降的很多,因著神的恩典,他的身體功能還好.也感謝神因著疫情,我在家工作,尤其感恩的是,有時間和母親一起照顧我的父親.我記得我的父親一向都很健康而且強壯.在我長大的過程,我景仰父親的人格特質和信心.去年的十一月他第二次身體及精神方面嚴重的受損.他待在醫院超過一個月,而且是在感恩節和他的生日期間.但是因著神的恩典,神回應了我們的禱告,祂讓我們全家一起在家過聖誕節.在那時我才體會到全家人一起剝餅,圍坐在餐桌前是何等的恩典.同時,黃長老夫妻也及時的在我們回家後來探望我們.因為我工作的關係,我只能早上幫忙母親,但是下午時間還是需要人幫忙.感謝神,我的弟弟 David 答應和我母親每天一起幫助爸爸運動、餵食、換洗、和照顧.不可諱言,我們以前家人的關係是有距離並且緊張的,但是我感受到此時全家從來沒有如此的親密.這是上帝完美的計劃在這段對我們而言前所未有的極度困難的時候,救贖並且恢復我們的家.這是我們經歷到我們不曾經歷,一個極為特殊家人的連結.

今年的八月,父親再度進入醫院,除了休克以外,各種嚴重的狀況都出現.醫生診斷後,建議我們讓他馬上住院,因為他可能無法自主呼吸了.當時我的心都碎了也很無助地看著父親日漸衰退,醫院也診斷他在取出呼吸器之後就會去世.但是神蹟發生了,忽然之間我的父親可以自主且穩定呼吸!醫生和護士也無法解釋父親到底發生了甚麼事情.感謝主聽我們禱告,藉著超自然的方式把新生命賜給我的父親.我父親在六周前回家,他的吞嚥能力回來了!我們開始漸漸給他吃東西和喝水.最近,他對我們有更多的反應,他可以說基本的字和回應簡單話,我已經有超過半年都沒有聽過他的聲音了!現在,我認為每一句他說的話都是神給我們的禮物,每天全家人能在一起都是極寶貴的祝福.我們不知道未來的情形,但是我們看到每一天神賜下的憐憫.在這段困難的時間,表面是我照顧父親,但事實上是上帝藉著父親教導我和祝福我.除了感謝醫護人員,我最感謝我們教會的牧者和弟兄姊妹們無數次的探望與代禱.再一次感謝弟兄姊妹們在基督裡的愛.現在我的父親可以說出:「我愛你!哈利路亞!讚美神!」.

我們深知,這就是神的心意,要藉著 Samuel Liu 一家,邀請人來看神所做可畏的事,繼續為基督而活.我們應該以實際的行動來應用今天我們所領受的神的話語.就是讓大家能夠把個人對神感恩和讚美寫下.邀請大家把紙貼在教會門口旁邊的佈告欄上.我們不單邀請人來看神的作為,也看神在其他人身上所做可畏的事.

禱告:

天父,我們感謝你,因為你藉著話語邀請我們來看你所成就可畏的事,使我們不能不將榮耀、頌讚、感謝歸給你.我們承認你是創造宇宙萬有的主宰,你治理全地.你更將主耶穌基督賜給我們,在十字架上為我們捨命、復活,使我們可以不單單有生命,更有一個為基督而活的新的生命.我們為著你所拯救的教會向你獻上感謝,為著你在疫情中的保守獻上感謝.感謝你今天再一次帶領我們聚集向你歌頌、向你獻上感恩的敬拜、

可以聽見讚美你的聲音.我們也為著我們每一個人在你面前所獻上的感恩,向你獻上感謝.感謝你按著你的主權垂聽我們每一個人的禱告,你沒有使你的慈愛離開你的眾兒女.我們在這裡也再一次為著外展音樂劇順利的完成向你獻上感謝,你賜給我們不同的恩賜,使我們能夠一起配搭服事,使用我們成為你福音的見證人.願你更大的使用我們的教會,在萬人中塑造愛神、愛人、主耶穌基督的門徒.我們再一次為著你的话語獻上感謝.奉主耶穌的名求,阿門.

回應詩

三一頌 <https://www.youtube.com/watch?v=XoWCMp1jA8I>

阿們頌 <https://www.youtube.com/watch?v=Pe0rMCrsGvk>

***提醒:

**週三中文聯合禱告會

來臨週三(11/24)晚上中文禱告會暫停一次.

**全面恢復實體聚會

由於本地疫情減緩以及疫苗施打率增加,教牧同工經過討論,也與長執、團契領袖溝通之後,決定從明年一月開始全面恢復各項實體聚會.屆時,我們將停止提供主日崇拜的線上直播,而成人主日學和團契也將回到實體聚會的方式進行.讓我們一同期待恢復實體面對面,以神為中心的基督徒生活.

**數算、稱謝、述說主恩

在過去疫情期間,神在我們每一個人身上有很多奇妙的工作.而我們所能做的適當回應就是數算、稱謝、述說,使祂的名得榮耀.在接下來的兩個主日,我們在週報中會提供一張便籤,請大家把想要感恩的事項寫下,然後貼在靠近教會門口旁邊的佈告欄上.除了自己貼上,也鼓勵大家閱讀他人的見證.假如您現階段還在線上參與崇拜,也可以透過以下鏈接使用電子版的便籤:

<http://www.hcc.lv/thanksgiving>.

**父母委身禮

兒童事工部計劃於 11/21,11/28,12/5 或 12/12 的主日崇拜舉行父母委身禮.請有意參加的家庭在此註冊 <https://hcchome.breezechms.com/form/35e1ce> 並將您孩子以及您家庭的照片發送至 tinaz@hcchome.org.Mr. Frank 將與您聯絡家訪等詳情.

**全球華人差傳大會

宣教部邀請 HCC 會眾參加由使者協會主辦的 2021 年全球華人差傳大會.此次大會將於 12/28-29 在線上舉行.請大家預留時間參加,來經歷福音的大能,聆聽神在全球的作為.宣教部已經購買了會議團體票.註冊及參會詳情請聯絡陳雯姐妹 wenwenc@yahoo.com.也請大家為大會自由奉獻,可在教會前台付款也可通過 Venmo 或者 Zelle 線上付款給陳雯姐妹.大會網站:<https://www.thcmc.org/>.